

## Проверено на себе - 3

Записки экономистки-дилетантки

Александра  
СТРЕЛЬНИКОВА

Одна наша читательница решила порассуждать над теми непростыми вопросами, которые она делает для своей семьи: зачем она покупает эти вещи, можно было ли обойтись без них, сколько денег на это тратит, есть ли более дешёвый альтернативный вариант. Сегодня мы продолжаем публиковать заметки с промежуточными результатами (начало в №65 за 3 марта и № 197 за 7 июня), а в конце года подведём итог.

Напомним, что в роли опытных кроликов оказалась семья из четырёх человек: я – мама, муж – папа, сын-школьник и дочь-шестилетка. По результатам пяти месяцев наши расходы на одежду составили без малого 16 тысяч рублей. Это даже меньше, чем средняя заработная плата одного человека в нашей области. Если быть точнее, то зимой потратили 3700 рублей на всех – вероятно, потому, что основная часть тёплых и поэтому, как правило, не самых дешёвых вещей (относительно остальных списка необходимого годового набора одежды) к январю, то есть началу календарного года, уже была закуплена. На весну пришлось 12 с небольшим тысяч, но опять же с учётом того, что куртки и ветровки, купленные в прошлом сезоне, сохранили свою актуальность, по крайней мере, для нашей среднестатистической уральской ячейки общества.

Летние траты, как и предполагалось, состояли из покупки экипировки к отпуску и из отдельных особо стремившихся к знаниям членов семьи – из приобретения школьной одежды.

Практически, как в гастрономии: вкус пришёл во время еды. С каждым сезоном траты на одежду всё увеличиваются. Хотя, вполне возможно, это не следствие возрастающего аппетита, а естественная закономерность – прошло- и позапрошлогодние запасы посте-



Интересно, из какого королевского дома идут поставки в этот магазин элитного «секонд хенда»?

пенно иссякают, гардеробчик нужно обновлять.

К слову, не самый последний способ обновления такового – покупка вещей в «секонд хендах». Недаром при опросе, который проводила газета в прошлый раз, выяснилось, что если не каждый четвертый, то каждый третий житель Среднего Урала, если не постоянно, то хотя бы периодически это делает. Тем более что современные магазины «вторых рук» совсем не похожи на те, что были в начале 90-х, когда одежда была свалена в корзины и продавалась на вес.

Строго говоря, сейчас «секонд хенд» чаще всего не секонд. Для упрощения понимания, есть два пути попадания такой одежды в наши магазины. Первый – некоммерческий. То есть то, что посредством Красног Креста, Армии спасения или церковных организаций собирается «там», приносится сюда в качестве помощи нуждающимся и... продаётся, потому что одежда в принципе ещё ничего, подумай, пятью или дырочка (вспомните, что вы сами, возможно, отдавали в соцслужбы). Второй способ логичнее назвать коммерческим: когда иностранцы намеренно сдают свои вещи на огромные сортирующие заводы по фиксированной це-

не (кожа – столько-то стоит, шерсть – столько-то...). Ходит слух, что благотворители за это ещё и получают кое-какие льготы на оплату коммуналки.

На сортировочных заводах, как и следует из названия, происходит сортировка. Вещи делят на категории, часто условные, упаковывают в пакеты, присваивая им названия «смесь-1», «смесь-2» и так далее. В пакете может быть примерно 10 пиджаков, 9 брюк, 11 блузочек... Это единственно для того, чтобы продать всё. Вот эти смеси и покупают наши предприниматели. Однако сегодня перевозить такое можно стоить столько, что в итоге сторубливую вещь дешевле шести сот хозяину невыгодно продавать. В том числе и поэтому «секонд хенды» перестают быть магазинами с очень низкими ценами.

Есть ещё сток – это одежда тоже из Европы, и в отличие от «секонда», она новая, но никому не нужная. Как знаменитые дольатовские креповые финские носки. Например, её произвели столько, что уже пару сезонов все склады забиты, вещи морально устарели. Или, допустим, с манекенов, которые демонстрировали наряды в витринах. За рубежом эту одежду никто не покупает, а сбывает её куда-то надо...

### КСТАТИ

**Сам термин «секонд хенд», по одной из теорий, родом из XVII века. В старой доброй Англии правили короли, и особой честью для подданных было получить в подарок что-то из одежды Его (Её) Величества. Самым почетным считалось получить хотя бы на время с королевского плеча плащ, конечно же, ношенный. Пока вассал-фаворит носил этот плащ, он считался одним из главных поверенных короля, его «вторыми руками» – second hand, что звучит на английском как «секонд хенд».**

И относительно новое веяние – одежда с распродаж. Она востребована, но кусается по цене (если сравнивать с теми ценниками, которые мы хотели бы видеть в таких магазинах). В этой части миф о том, что в «секонде» можно купить новую качественную брендовую вещь за незначительную часть настоящей стоимости – чистая правда. Дольче и Габбана, Черутти, Харрис Твид, Стоун Айленд – всё это можно найти. Мало того, Алексей Карманов,

### МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

**Алексей КАРМАНОВ, владелец одного из екатеринбургских «секонд хендов» (между прочим, в прошлом врач-инфекционист):**

– Как бывший медик могу сказать точно – подобная одежда на сто процентов безопасна. Никакой болезнью от неё нельзя заразиться по той простой причине, что она в обязательном порядке ещё на сортировочном заводе проходит двойную обработку: во-первых, термическую – горячим паром, во-вторых, химическую. Кстати, поэтому сам никогда не беру и другим покупать не советую в «секондах» шубы и дублёнки. Сами понимаете, мех после такой обработки становится, мягко говоря, не лучшего качества.

Вещь и её владелец	Цена (рубли)
<b>Мужу:</b>	
костюм (брюки и рубашка)	1200
бриджи	390
футболка	200
купальные трусы	250
<b>Итого на человека</b>	<b>2040</b>
<b>Сыну:</b>	
шорты	300
майка	200
кеды	260
сандали	400
футбольная форма	560
носки	29
футболка	200
шапочка	290
куртка	1200
сумка для обуви	69
школьные брюки	250
<b>Итого на человека</b>	<b>3758</b>
<b>Дочери:</b>	
футболка и шорты	подарок
платье	подарок
футболка	200
шапочка	250
куртка	1000
<b>Итого на человека</b>	<b>1450</b>
<b>Жене:</b>	
платье	500
купальник	650
юбочка	280
платье	1500
топ	790
босоножки	745
туника	500
берет	100
футболка, 2 шт.	подарок
белье, 5 шт.	подарок
<b>Итого на человека</b>	<b>5115</b>
<b>Итого</b>	<b>12363</b>

стаж в этом бизнесе превышает десять лет. Как говорит Алексей, «секонды» во многом – рай для модельеров и просто тех, кто умеет шить: можно заполнить редкостную ткань за смешные деньги, а уж мерку подогнать для таких людей несложно.

Одним словом, отправляясь в «секонд хенд», нужно быть готовым к тому, что придётся покопаться и потратиться чуть больше, чем намеревались. Потому что разглядывать придётся буквально каждую этикетку. Бывалые продавцы по секрету могут даже наводочку дать: германские вещи, как правило, очень прочные (немцы – люди практичные и бережливые), но они совсем не модные; если нужна спортивная одежда, лучше выбирать голландские бренды; итальянцы же не теряют бытовухи, что ни вещь, то слюшной праздник, но такой одежды нам перепадает очень мало, потому что пол-Европы буквально стоит в очереди за итальянским стокм и «секонд хендом». Ирландцы весьма щепетильные – хорошей вещи от них не дождёшься, зато их шотландские соседи зарекомендовали себя как надёжные поставщики качественной одежды.

Так или иначе, а с «секонд хендами» теперь не так просто: можно купить и открывшуюся дрянь, а можно и натолкнуться на золотую жилу. Но в любом случае эксклюзивность гарантирована – другую такую же вещь в своём городе вы вряд ли найдёте. А качество «штучности», согласно тому же опросу, наши покупатели ставят далеко не на последнее место. Именно за этим в магазин нашего героя-консультанта, по его словам, в своё время ходила половина городской администрации.



Даже на хорошей трассе не стоит «хорошо» жать на газ

## Движение без ограничений

Ещё один участок федеральной автотрассы приведён в порядок

Сергей ИБРАГИМОВ

Прошлый и нынешний летние сезоны Управление автомобильных дорог Свердловской области вело капитальный ремонт автомобильной дороги в Екатеринбург – Косюлино (Тюменское направление).

Устраняло колеи и другие дефекты, проявившиеся за многие годы эксплуатации Талицкого ДРСУ, входящее в состав ОАО «Свердловскавтодор». И вот свершилось – автотрасса протяжённостью 10 километров стала функционировать в полноценном режиме: оживлённое движение идёт по всем четырём полосам. Для повышения безопасности проезда было установлено 75 современных дорожных знаков и более 200 сигнальных столбиков из композитных материалов, противослепяющие экраны, выполнена разметка стойкой к износу краской, а верх-

## Жильё, тепло и Ледовый дворец

Областной премьер, похоже, наконец нашёл благополучный округ

Евгений ВАГРАНОВ

**Председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин по поручению губернатора Александра Мишарина в преддверии отопительного сезона совершил рабочую поездку в очередной городской округ. На этот раз инспекция подверглась Верхняя Пышма. В ходе ее состоялся осмотр социально значимых объектов.**

Городской округ Верхняя Пышма является одним из наиболее многонаселенных округов в Свердловской области. В его состав входит 25 населенных пунктов, общей численностью 72706 человек. По сравнению с другими муниципалитетами, Верхняя Пышма имеет высокие показатели готовности к отопительному сезону – 98,2 процента, так что есть уверенность, что все жители округа в срок получат тепло в свои дома.

А начал свою рабочую поездку Анатолий Гредин с посещения ряда строящихся многоэтажных жилых домов, один из которых является проблемным. Речь идёт о многоэтажном доме в микрорайоне «Северный». Ситуация вокруг этого объекта рассматривалась на координационной комиссии по проблемам обманутых дольщиков, на котором было принято решение о завершении строительства двух пусковых комплексов до конца текущего года. Анатолий Гредин поручил министерству строительства и архитектуры Свердловской области взять под особый контроль эту стройку и довести её до конца, после чего бу-

дет решаться вопрос о дальнейшей судьбе застройщика.

Не мог, разумеется, обойти вниманием областной премьер и стройку муниципального жилого дома, предназначенного для семей инвалидов, многодетных семей и детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Завершить строительство многоэтажного дома эконом-класса планируется до 1 октября текущего года.

Глава областного кабинета министров с сожалением отметил, что городской округ не всегда активно участвует в областных программах по субсидированию строительства жилья для отдельных категорий граждан.

– В этом году при изменении бюджета мы добавили 1 миллиард 200 миллионов рублей на строительство жилья для многодетных семей, бюджетников и иных категорий граждан. Аналогичная муниципальная программа не призвана к областной, в связи с чем муниципалитет не получает средства на строительство из областного бюджета. Когда будет соответствие двух программ, тогда мы сможем заключить соглашение с муниципальным образованием и субсидировать его для приобретения жилья этой категории граждан, – подчеркнул областной премьер.

В ходе осмотра строящихся жилых комплексов Анатолий Гредин заехал на очередную строительную площадку в микрорайоне «Садовый-1», где возводятся новые многоэтажные жилые дома. Увиденное там порадовало всех собравшихся.

– Несмотря на то что строительство началось в январе 2011 года, многие жиль-

цы уже в этом году заедут в новые квартиры, притом что цена квадратного метра предельно доступна – 36 тысяч рублей. Благодаря этому любой желающий сможет приобрести для своей семьи качественное и просторное жильё. Всего в данном микрорайоне в этом году будет около 42 тысяч квадратных метров жилья, – отметил Анатолий Гредин.

Помимо этого, к моменту сдачи в эксплуатацию жилых домов на территории микрорайона будет создана вся социальная инфраструктура, необходимая для комфортной жизни, в том числе и детские сады. Анатолий Гредин предложил вариант, каким образом можно ликвидировать очередь на места в детских садах.

– Мы решаем проблему нехватки дошкольных учреждений, однако до сих пор некоторые родители вынуждены отдавать своих детей в частные детские сады. Считаю, что мы должны развивать такое направление как «встроенные детские сады», которые будут располагаться на первых этажах жилых домов, изначально предназначенных для размещения офисов. Нужно тщательно продумать все детали этого проекта. Считаю, что он будет перспективным, – рассказал председатель областного правительства.

Следующими объектами, которые посетил Анатолий Гредин, стали взвонимый Ледовый дворец спорта и училище Олимпийского резерва №1. Эти спортивные сооружения должны стать единым комплексом, направленным на развитие спортивных талантов уральской молодежи. Строительство Ледового дворца, который сможет в будущем вместить до 1000 зри-

телей, осуществляется в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Верхняя Пышма» на 2011–2013 годы, общая сметная стоимость данного проекта составляет 507 миллионов рублей. Изначально срок сдачи Ледового дворца спорта был назначен на 2013 год, однако благодаря тому что финансирование строительства велось планомерно, в связи с чем всё необходимое для завершения строительства уже находится на площадке, было принято решение о переносе даты сдачи в эксплуатацию этого спортивного объекта к 1 сентября 2012 года.

Итогом рабочей поездки в городской округ Анатолия Гредина стало посещение училища Олимпийского резерва №1. Планируется в 2011 году завершить строительство учебного корпуса. Активно ведётся работа по привлечению тренеров со всей страны. В дальнейших планах – строительство плавательного бассейна, который дополнит комплекс спортивных сооружений при училище. Завершение работ по строительству намечено на 2014 год.

– У нас много талантливых ребят, но часто не организованы условия для их развития. Мы ожидаем, что через три года, когда строительство всех объектов на территории училища будет окончено, здесь появится возможность для реализации спортивных талантов наших ребят, которые в будущем смогут претендовать на призовые места разного уровня спортивных соревнований, – заключил Анатолий Гредин.

## В России впервые за шесть лет зафиксирована дефляция

В августе индекс потребительских цен составил 99,8 процента, за период с начала года – 104,7 процента. Такие данные содержатся в справке об индексе потребительских цен, опубликованной на сайте Федеральной службы государственной статистики (Росстат). Последний раз месячная дефляция была зафиксирована ровно шесть лет назад, в августе 2005 года.

Продовольственные товары стали дешевле на 1,6 процента. Заметнее всего снизились цены на овощи и фрукты, а также крупы, сыры, подсолнечное масло и отдельные виды рыбы. Дороже по сравнению с прошлым месяцем потребителям стали обходиться различные виды мяса, кофе, мед и мороженое. В группе непродовольственных товаров в преддверии учебного года на 1,1–2,8 процента выросли цены на учебники, тетради, канцтовары, портфели и школьную форму. Также был отмечен рост цен на табачные изделия – отечественные сигареты за месяц подорожали на 1,8–2,8 процента. Зато доступные стали мобильные телефоны, персональные компьютеры и фотоаппараты.

Накануне нового учебного года прирост цен отменался на услуги высшего и среднего образования – 1,9–2,2 процента. Стоимость проживания в студенческом общежитии выросла на 1,3 процента. В сфере туризма продолжали дорожать путевки на отдых в Турцию и Испанию, а тарифы на услуги воздушного транспорта и проезд в поездах дальнего следования, напротив, снизились.

По прогнозу Минэкономразвития РФ, уровень инфляции в 2011 году должен находиться в пределах 6,5–7,5 процента, то есть ниже, чем в прошлом году. С учётом того, что наибольший рост цен приходится на первую половину года, ужиться в планируемые показатели будет вполне возможно.

Виктор ВЛАДИМИРОВ

**ПОПРАВКА К ИЗВЕЩЕНИЮ О ПРОВЕДЕНИИ ЛЕСНОГО АУКЦИОНА**

В «Областной газете» от 30.08.2011 г. № 316 (5869) в извещении о проведении лесного аукциона, назначенного на 02 ноября 2011 года по Таборинскому лесничеству АЕ № 1, по продаже права на заключение договора аренды лесного участка для заготовки древесины внести следующие изменения: лесной участок расположен в Таборинском лесничестве, Таборинском участком лесничестве, урочище КСП «Кузнецовский», в кварталах 1, 2 (за исключением частей выделов 3, 7, 14, 20, 21), 4 (за исключением части выдела 5), 5, 6, общей площадью 1473,3 га.

**Организатор аукциона - Департамент лесного хозяйства Свердловской области**

сообщает результаты лесного аукциона по продаже права на заключение договора аренды лесного участка, который состоялся 07 сентября 2011 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. Малышева 101, к.108.

АЕ № 1, Сысертское лесничество, подана одна заявка от ИП Кондратьева Е.В. Аукцион признан состоявшимся. С единственным участником ИП Кондратьев Е.В. будет заключен договор аренды по начальному размеру арендной платы 12900 рублей в год.

АЕ № 2, Верх-Исетское лесничество, подана две заявки. С победителем ООО «Строительная компания Золотой берег» будет заключен договор аренды с размером арендной платы 2035000 рублей в год.

АЕ № 3, Верх-Исетское лесничество, подана одна заявка от ЗАО «Уралтермосвар». Аукцион признан не состоявшимся. С единственным участником ЗАО «Уралтермосвар» будет заключен договор аренды по начальному размеру арендной платы 21642 рубля в год.

АЕ № 4, Талицкое лесничество, подано три заявки. С победителем ИП Лялиным В.В. будет заключен договор аренды с размером арендной платы 14388000 рублей в год.

АЕ № 5, Таборинское лесничество, подана одна заявка от ООО «Таборинская лесная компания». Аукцион признан состоявшимся. С единственным участником ООО «Таборинская лесная компания» будет заключен договор аренды по начальному размеру арендной платы 50000 рублей в год.

### Министерство природных ресурсов Свердловской области извещает:

- 1) аукцион на право пользования участком недр для геологического изучения, разведки и добычи гранитов Хомутинского участка, расположенного на территории Асбестовского городского округа, признан состоявшимся;
- 2) аукцион на право пользования участком недр для геологического изучения, разведки и добычи песчано-гравийных смесей участка Березовый Лог, расположенного на территории Горноуральского городского округа, признан состоявшимся;
- 3) аукцион на право пользования участком недр для геологического изучения, разведки и добычи песчано-гравийных смесей Крыловского участка Уфимского месторождения, расположенного на территории Муниципального образования Красноуральский округ, признан состоявшимся;
- 4) аукцион на право пользования участком недр для геологического изучения, разведки и добычи песчано-гравийных смесей Усть-Баякского участка Уфимского месторождения, расположенного на территории Муниципального образования Красноуральский округ, признан состоявшимся;
- 5) право пользования участком недр для разведки и добычи строительного камня Шитовского месторождения гранитов, расположенного на территории Невьянского городского округа, представлено ООО «РЦЗ Завод радиоаппаратуры»;
- 6) право пользования участком недр по лицензии СВЕ № 07161 ТЭ, выданной ООО «Таркинский гранитный карьер», приостановлено до 23 августа 2014 года;
- 7) право пользования участком недр по лицензии СВЕ № 07197 ТЭ, выданной ООО «Призма», приостановлено до 1 сентября 2014 года;
- 8) в лицензию СВЕ № 07083 ТЭ с целевым назначением для добычи строительного камня месторождения Жуков Камень, выданную ОАО «Североуральское управление строительства», внесены изменения и дополнения;
- 9) в лицензию СВЕ № 07301 ТЭ на разведку и добычу строительных песков месторождения Красное болото, выданную ООО «Бергауф Невьянск», внесены дополнения;
- 10) лицензия СВЕ № 07117 ТЭ на добычу диатомитов Северного участка Камышловского месторождения, выданная ООО «Уральская диатомитовая компания» с целевым назначением для разведки и добычи диатомитов южной части Северного участка Камышловского месторождения;
- 11) лицензия СВЕ № 07028 ТЭ на добычу диатомитов северной части Северного участка Камышловского месторождения, выданная ООО «Камышловский кирпичный завод», переоформлена на ООО «Уральская диатомитовая компания» с целевым назначением для разведки и добычи диатомитов северной части Северного участка Камышловского месторождения.